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Az ERASMUS+ oktatói mobilitási program keretében 2026. május 4. és 6. között 
vendégelőadóként vettem részt a pozsonyi Comenius Egyetem Társadalomtudományi és 
Közgazdaságtudományi Karán (Faculty of Social and Economic Sciences). A látogatás célja az 
volt, hogy szakmai tapasztalataimat megosszam a kar hallgatóival és oktatóival, hozzájárulva 
ezzel a két intézmény közötti tudományos együttműködés elmélyítéséhez. A mobilitás során két 
különböző kurzusban tartottam vendégelőadást, eltérő tematikával és hallgatói összetétellel.


Május 4-én, hétfőn Prof. Olga Gyarfášová meghívására vettem részt a Sectoral Policies EU in 
Practice című kurzuson. Az előadás középpontjában az EU integráció külgazdaság-politikája állt. 
Áttekintettük, hogy az EU külgazdasági ügyeiben mely döntések születnek tagállami, mely 
döntések uniós szinten, és hogy a Bizottságon belül kik felelősek ezért. A téma Szlovákia 
szempontjából különösen aktuális, hiszen a kereskedelmi biztost a szlovák kormány delegálta a 
Bizottságba. Az EU–orosz energetikai kapcsolatokat is érintettük, amelyek mind Szlovákia, mind 
Magyarország számára hasonló stratégiai kihívásokat jelentenek. Szó esett az EU külgazdasági 
stratégiájáról, az ún. nyitott stratégiai autonómiáról, megvizsgálva, hogy Szlovákia mindebben 
milyen pozíciót foglalhat el. A hallgatók kérdései az EU–USA vámtárgyalásokra, az EU–Mercosur 
megállapodásra és arra irányultak, hogy az EU hogyan folytasson kereskedelmet olyan 
országokkal, amelyek nem osztják az uniós értékeket. Az óra keretében a hallgatók saját 
feladataikat is prezentálták, amelyekhez visszajelzést nyújtottam.




Május 6-án, szerdán Prof. Olena Khylko meghívására vettem részt az Eastern Europe in World 
Politics kurzuson, amelynek hallgatóságát jelentős részben Erasmus-ösztöndíjas diákok alkották, 
köztük nagyszámú Ukrajnából érkezett hallgató. Az előadás a közép- és kelet-európai régió 
gazdasági fejlődésére és lehetőségeire összpontosított: áttekintettük a közép-európai növekedés 
tanulságait a szovjet rendszer összeomlásától az EU-csatlakozáson át. Bemutatásra került, hogy 
ezek a tapasztalatok hogyan hasznosíthatók az EU-hoz csatlakozni kívánó kelet-európai államok – 
Ukrajna, Moldova, Grúzia és a nyugat-balkáni országok – számára. Ezt követően a hallgatók 
kérdéseket tettek fel, amely során az új magyar kormány nemzetközi gazdasági mozgásterére és 
az euró bevezetésének lehetséges időzítésére is kitértünk.


A mobilitás összességében rendkívül hasznos szakmai tapasztalatnak bizonyult, A V4-
együttműködést egyetemi oktatói és kutatói szinten kiemelten fontosnak tartom, mivel a visegrádi 
országok közös történelmi tapasztalatai és párhuzamos kihívásai olyan tudásmegosztási alapot 
teremtenek, amelyet érdemes az oktatásban is kamatoztatni.
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